
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง การใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโต
ดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ สามารถนําเสนอผล
การวิเคราะหขอมูลดังนี้ 

 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 การใชขอมูลในกระดานสนทนาออนไลน เพื่อใหเกิดกระบวนการตัดสินใจ

ซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ 
สวนท่ี 3 การใชขอมูลในกระดานสนทนาออนไลน เพื่อใหเกิดกระบวนการตัดสินใจ

ซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามขอมูลท่ัวไป 
 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 172 86.0 
หญิง 28 14.0 
รวม 200 100.0 

 
จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 86.0 และเปนเพศ

หญิง คิดเปนรอยละ 14.0 
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ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 4 2.0 
20-30 ป 123 61.5 
31-40 ป 51 25.5 
41-50 ป 18 9.0 
มากกวา 50 ป 4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 20 – 30 ป คิดเปน
รอยละ 61.5 รองลงมาคือ มีอายุระหวาง 31 – 40 ป คิดเปนรอยละ 25.5 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย 2 1.0 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 8 4.0 
อนุปริญญาหรือเทียบเทา 3 1.5 
ปริญญาตรี 122 61.0 
สูงกวาปริญญาตรี 65 32.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปน
รอยละ 61.0 รองลงมาคือ มีการศึกษาสูงกวาระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ32.5 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 16 8.0 
รับจางท่ัวไป / พนักงานบริษทั 93 46.5 
ธุรกิจสวนตัว / เจาของธุรกิจ 32 16.0 
ชางถายภาพอาชีพ 14 7.0 
กําลังศึกษาอยู 39 19.5 
อ่ืน ๆ 6 3.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานช่ัวคราวของราชการ และวางงาน 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามประกอบอาชีพรับจางท่ัวไป / พนักงานบริษัท
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.5 รองลงมาคือ กําลังศึกษาอยู คิดเปนรอยละ19.5 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 10,000 บาท 40 20.0 
10,000-15,000 บาท 38 19.0 
15,001-20,000 บาท 22 11.0 
20,001-25,000 บาท 17 8.5 
25,001-30,000 บาท 18 9.0 
สูงกวา 30,000 บาท 65 32.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนสูงกวา 30,000 บาท 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.5 รองลงมาคือ มีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 
20.0 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับวันท่ีใชงานอินเทอรเน็ต 
 

วันท่ีใชงานอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
ทุกวัน 164 82.0 
เฉพาะวันหยุด 5 2.5 
วันธรรมดายกเวนวันหยุด 31 15.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชงานอินเทอรเน็ตทุกวัน คิดเปน
รอยละ 82.0 รองลงมาคือ ใชงานอินเทอรเน็ตวันธรรมดายกเวนวันหยุด คิดเปนรอยละ 15.5 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับชวงเวลาท่ีใชงานอินเทอรเน็ต 
 

ชวงเวลาท่ีใชงานอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
8.01-12.00 น. 20 10.0 
12.01-16.00 น. 44 22.0 
16.01-20.00 น. 26 23.0 
20.01-24.00 น. 101 50.5 
24.01-8.00 น. 9 4.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชงานอินเทอรเน็ตชวงเวลา           
20.01-24.00 น. คิดเปนรอยละ 50.5 รองลงมาคือ ใชงานอินเทอรเน็ตชวงเวลา 16.01-20.00 น.       
คิดเปนรอยละ 23.0 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาในการใชงาน
อินเทอรเน็ตตอวัน 
 
ระยะเวลาในการใชงานอินเทอรเน็ต (ตอวัน) จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 90 นาที 10 5.0 
91-120 นาที 42 21.0 
121-180 นาที 26 13.0 
มากกวา 180 นาที 122 61.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชงานอินเทอรเน็ตเปนระยะเวลา
โดยเฉล่ียมากกวา 180 นาทีตอวัน คิดเปนรอยละ 61.0 รองลงมาคือ ใชเวลา 91 - 120 นาทีตอวัน คิด
เปนรอยละ 21.0 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาในการใชงาน
กระดานสนทนาออนไลนตอวัน 
 
ระยะเวลาในการใชกระดานสนทนาฯ (ตอวัน) จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 90 นาที 84 42.0 
91-120 นาที 66 33.0 
121-180 นาที 11 5.5 
มากกวา 180 นาที 39 19.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามใชงานกระดานสนทนาออนไลนเปน
ระยะเวลาไมเกิน 90 นาทีตอวัน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.0 รองลงมาคือ ใชเวลา 91 - 120 นาที 
ตอวัน คิดเปนรอยละ 33.0 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
และอุปกรณท่ีใชงานอยู 
 
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณท่ีใช จํานวน รอยละ 
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร 200 100.0 
เลนส 184 92.0 
แฟลช 136 68.0 
ฟลเตอรเลนส 160 80.0 
ขาต้ังกลอง 162 81.0 
กระเปากลอง / กระเปาเลนส 178 89.0 
อุปกรณทําความสะอาด 161 80.5 
อุปกรณหนวยความจํา 184 92.0 
อ่ืน ๆ 16 8.0 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
: อ่ืน ๆ ไดแก เคร่ืองวัดแสง อุปกรณชวยกระจายแสงแฟลช แบตเตอรร่ีเสริม รีโมท 
ตูดูดความช้ืน รีเฟลกซเตอร ฉาก ไฟรมสตูดิโอ และกลองดิจิตอลคอมแพกต 

 
จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังหมดใชงานกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 

สวนอุปกรณท่ีใชงานรวมกับกลองดิจิตอลเอสแอลอารมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก เลนส และอุปกรณ
หนวยความจํา ซ่ึงมีจํานวนผูตอบเทากัน คิดเปนรอยละ 92.0 รองลงมาคือ กระเปากลอง / กระเปา
เลนส คิดเปนรอยละ 89.0 และขาตั้งกลอง คิดเปนรอยละ 81.0 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับเหตุผลท่ีซ้ือกลองดิจิตอล 
เอสแอลอาร และอุปกรณ 
 

เหตุผลท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
เพื่อเรียนรูการถายภาพ 139 69.5 
เพื่อใชในการทํางาน 98 49.0 
เพื่อความสนุกสนาน / ทองเที่ยว 158 79.0 
เพื่อความทันสมัย 25 12.5 
เพื่อใหไดภาพที่มีคุณลักษณะพิเศษ
แตกตางจากกลองดิจิตอลคอมแพกต 

107 53.5 

ตองการตามอยางเพื่อน 10 5.0 
อ่ืน ๆ 7 3.5 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
: อ่ืน ๆ ไดแก เพื่อความสุขสวนตัว การไลโทนของสีผิวทําไดดีกวา  
เพื่อทดแทนกลองเอสแอลอารท่ีใชฟลม เพื่อความเปนมืออาชีพ 
และเพื่อเก็บภาพแหงความทรงจําใหไดดีท่ีสุด 

 
จากตารางท่ี 11 พบวาเหตุผลท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และ

อุปกรณมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก เพื่อความสนุกสนาน / ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 79.0 รองลงมาคือ 
เพื่อเรียนรูการถายภาพ คิดเปนรอยละ 69.5 และเพ่ือใหไดภาพท่ีมีคุณลักษณะพิเศษแตกตางจาก
กลองดิจิตอลคอมแพกต คิดเปนรอยละ 53.5 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับโอกาสในการซื้อกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ 
 

โอกาสในการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ซ้ือเม่ืออุปกรณเกาเสีย / ใชงานไมได 97 48.5 
ซ้ือเม่ือคิดวามีความจําเปนตองใช 144 72.0 
ซ้ือเม่ือไมพอใจอุปกรณเดิมท่ีใชอยู 105 52.5 
ซ้ือเม่ือมีการออกสินคาตัวใหม 13 6.5 
ซ้ือเม่ือมีกิจกรรมการสงเสริมการตลาดท่ี
นาสนใจ (งานเปดตัวผลิตภณัฑ/กจิกรรม
พิเศษ/โปรโมช่ัน/ของแจก/ของแถม) 

28 14.0 

อ่ืน ๆ 10 5.0 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 

: อ่ืน ๆ ไดแก เม่ือตองการความแตกตางจากชางภาพท่ัวไป เม่ือมีความอยากได 
เม่ือมีเงินพอ  และเม่ือไดทดลอง / ทดสอบอุปกรณ 

 
จากตารางท่ี 12 พบวาโอกาสท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และ

อุปกรณมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก ซ้ือเม่ือคิดวามีความจําเปนตองใช คิดเปนรอยละ 72.0 รองลงมาคือ 
ซ้ือเม่ือไมพอใจอุปกรณเดิมท่ีใชอยู คิดเปนรอยละ 52.5 และซ้ือเม่ืออุปกรณเกาเสีย / ใชงานไมได 
คิดเปนรอยละ 48.5 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับแหลงหรือสถานท่ีซ้ือกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ 
  

แหลง / สถานท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
รานขายกลอง (Dealer) 174 87.0 
รานขายสินคาไอที 7 3.5 
หางสรรพสินคา 6 3.0 
ซ้ือจากตางประเทศ 3 1.5 
ซุปเปอรสโตร (เชน บ๊ิกซี, โลตัส) - - 
อ่ืน ๆ 10 5.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก จากแหลงขายสินคามือสอง เว็บไซตขายของมือสองท่ัวไป 

และกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
 

จากตารางท่ี 13 พบวาแหลงหรือสถานท่ี ท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือกลองดิจิตอล 
เอสแอลอาร และอุปกรณมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก รานขายกลอง (Dealer) คิดเปนรอยละ 87.0 
รองลงมาคือ อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 5.0 และรานขายสินคาไอที  คิดเปนรอยละ 3.5 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับคาใชจายในการซื้อเฉพาะ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
  

คาใชจายในการซ้ือ 
เฉพาะกลองดจิิตอลเอสแอลอาร 

จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 20,000 บาท 16 8.0 
20,000-30,000 บาท 63 31.5 
30,001-40,000 บาท 50 25.0 
40,001-50,000 บาท 39 19.5 
50,001-60,000 บาท 8 4.0 
มากกวา 60,000 บาท 24 12.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 14 พบวาคาใชจายท่ีผูตอบแบบสอบถามใชในการซ้ือเฉพาะกลองดิจิตอล
เอสแอลอารมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก 20,000-30,000 บาท คิดเปนรอยละ 31.5 รองลงมาคือ 30,001-
40,000 บาท คิดเปนรอยละ 25.0 และ40,001-50,000 บาท  คิดเปนรอยละ 19.5 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับคาใชจายในการซ้ืออุปกรณท่ี
ใชกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
  

คาใชจายในการซ้ืออุปกรณ 
ท่ีใชกับกลองดจิิตอลเอสแอลอาร 

จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา5,000 บาท 11 5.5 
5,000-10,000 บาท 52 26.0 
10,001-20,000 บาท 51 25.5 
20,001-30,000 บาท 37 18.5 
30,001-40,000 บาท 18 9.0 
มากกวา 40,000 บาท 31 15.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 15 พบวาคาใชจายท่ีผูตอบแบบสอบถามใชในการซ้ืออุปกรณท่ีใชกับ
กลองดิจิตอลเอสแอลอารมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก 5,000-10,000 บาท คิดเปนรอยละ 26.0 รองลงมา
คือ 10,001-20,000 บาท คิดเปนรอยละ 25.5 และ20,001-30,000 บาท  คิดเปนรอยละ 18.5 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับวิธีการหาขอมูลประกอบการ
ตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ 
  

วิธีการหาขอมูล จํานวน รอยละ 
หาขอมูลจากนิตยสาร, ส่ิงพิมพ, ใบปลิว 127 63.5 
หาขอมูลจากโฆษณาทางโทรทัศน 13 6.5 
หาขอมูลจากงานแสดงสินคา 77 38.5 
หาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลน /
อินเทอรเน็ต 

181 90.5 

ญาติ / เพื่อนแนะนํา 73 36.5 
พนักงานรานแนะนํา 44 22.0 

อ่ืน ๆ 8 4.0 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 

: อ่ืน ๆ ไดแก ใชวิจารณญาณของตนเอง รุนพี่แนะนํา และทดสอบดวยตนเอง 
 

จากตารางท่ี 16 พบวาวิธีการหาขอมูลท่ีผูตอบแบบสอบถามใชเพื่อประกอบการ
ตัดสินใจซ้ือซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณมากท่ีสุด 3 ลําดับ ไดแก คนหาขอมูลจาก
กระดานสนทนาออนไลน /อินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 90.5 รองลงมาคือ คนหาขอมูลจากนิตยสาร, 
ส่ิงพิมพ, ใบปลิว คิดเปนรอยละ 63.5 และคนหาขอมูลจากงานแสดงสินคา  คิดเปนรอยละ 38.5 
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สวนท่ี 2 การใชขอมูลในกระดานสนทนาออนไลน เพื่อใหเกิดกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอล
เอสแอลอาร และอุปกรณ 

2.1 การรับรูถึงความตองการ 
 
ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการ
เกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทย
ดีโฟโตดอทคอม 
  

การรับรูถึงความตองการเก่ียวกับกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ 

จํานวน รอยละ 

ทราบเพียงแตวาตนเองมีปญหาบางประการ
ในการถายภาพ ตองการหากลองดิจิตอลเอส
แอลอาร และอุปกรณท่ีชวยแกไขปญหานัน้ 

20 10.0 

ทราบเพียงคราวๆ วาเปนกลองดิจิตอลเอส
แอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน 

29 14.5 

ทราบเพียงคราวๆ วาเปนกลองดิจิตอลเอส
แอลอารและอุปกรณ ตรายีห่อใด รุนใด 

23 11.5 

ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอาร
และอุปกรณ ประเภทไหน ตรายี่หอใด 
รุนใด และตองการคนขอมูลจากกระดาน
สนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม 

128 64.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับรูถึงความตองการเกี่ยวกับ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณท่ีสนใจกอนเขามาในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทย
ดีโฟโตดอทคอม คือ ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตรายี่หอ
ใด รุนใด และตองการคนขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม คิดเปนรอยละ 64.0 
รองลงมาคือ ทราบเพียงคราวๆ วาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน คิดเปน
รอยละ 14.5 
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2.2 การคนหาขอมูล 
 
ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับส่ิงท่ีทําในการคนหาขอมูลใน
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

วิธีการคนหาขอมูล จํานวน รอยละ 
คนขอมูลเฉพาะเร่ืองท่ีตองการโดยกรอกคํา
ท่ีเกี่ยวของในชองดานบนขวาของเว็บไซต
ไทยดีโฟโตดอทคอม แลวกดคนหา 

52 26.0 

อานหัวขอกระทูในกลุมสนทนาหลัก
เกี่ยวกับกลองและการถายภาพแลวคลิกเขา
ไปอานหรือรวมสนทนากระทูท่ีเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑท่ีสนใจ 

62 31.0 

อานหัวขอกระทูในกลุมสนทนาหลัก
เกี่ยวกับกลองและการถายภาพแลวคลิกเขา
ไปอานหรือรวมสนทนากระทูท้ังหมด 

25 12.5 

อานหัวขอกระทูในกลุมสนทนาของชมรม
คนรักผลิตภัณฑยี่หอนั้นๆ ตามท่ีสนใจอยู 

51 25.5 

ต้ังกระทูถามโดยตรงในเร่ืองของผลิตภัณฑ
ท่ีกําลังตัดสินใจ 

6 3.0 

อ่ืน ๆ 4 2.0 
รวม 200 100.0 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก อานกระทูท่ีกลุมสนทนาอ่ืน และอานกระทูท่ีเก็บไวในคลังกระทู 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทําการคนหาขอมูลในกระดานสนทนา
ออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมโดยการ เขาไปอานหัวขอกระทูในกลุมสนทนาหลักเกี่ยวกับ
กลองและการถายภาพแลวคลิกเขาไปอานหรือรวมสนทนากระทูท่ีเกี่ยวกับผลิตภัณฑท่ีสนใจ        
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.0 รองลงมาคือ คนขอมูลเฉพาะเร่ืองท่ีตองการโดยกรอกคําท่ีเกี่ยวของ
ในชองดานบนขวาของเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม แลวกดคนหา คิดเปนรอยละ 26.0 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูท่ีตองการ
สําหรับการคนหาขอมูลในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

จํานวนกระทูท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10 กระทู 36 18.0 
11-20 กระทู 12 6.0 
มากกวา 20 กระทู 7 3.5 
คนไปเร่ือยๆ จนกวาจะตัดสินใจได 143 71.5 
อ่ืน ๆ 2 1.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก อานทุกกระทูท่ีแสดง 
 

จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญคนกระทูไปเร่ือยๆ จนกวาจะ
ตัดสินใจได คิดเปนรอยละ 71.5 รองลงมาคือ ไมเกิน 10 กระทู คิดเปนรอยละ 18.0 
 
ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาสําหรับการคนหา
ขอมูลในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

ระยะเวลาในการคนหาขอมูล จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 3 วัน 30 15.0 
4-7 วัน 22 11.0 
8-14 วัน 12 6.0 
มากกวา 2 สัปดาห 28 14.0 
คนหาจนกวาจะไดขอมูลมากเพียงพอ 106 53.0 
อ่ืน ๆ 2 1.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก รอใหคนท่ีเคยใชมาตอบกอน 
 

จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจะใชเวลาคนหาจนกวาจะได
ขอมูลมากเพียงพอ คิดเปนรอยละ 53.0 รองลงมาคือ ไมเกิน 3 วัน คิดเปนรอยละ 15.0 



2.3 การประเมินผลทางเลือก 
 
ตารางที่ 21 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญกับคุณสมบัติตางๆ ของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
และอุปกรณที่ตองการซื้อ 
 

ระดับความสําคัญของขอมูล 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
คุณสมบัตขิองกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 

และอุปกรณ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

ระบบการทํางานที่ทันสมัย แมนยํา - - - - 18 9.0 99 49.5 83 41.5 4.33 มาก 

ความสะดวกในการใชงาน ใชงานงาย - - 6 3.0 33 16.5 99 49.5 62 31.0 4.09 มาก 

ความสามารถในการใชงานรวมกับ 
อุปกรณที่มีอยูแลว 6 3.0 2 1.0 23 11.5 74 37.0 95 47.5 4.25 มาก 

ความคมชัด และสีสันของภาพที่ถายได 2 1.0 - - 12 6.0 67 33.5 119 59.5 4.51 มากที่สุด 

รูปทรงภายนอกสวยงาม 11 5.5 10 5.0 48 24.0 91 45.5 40 20.0 3.70 มาก 

ขนาดและน้ําหนัก 8 4.0 17 8.5 79 39.5 74 37.0 22 11.0 3.43 ปานกลาง 

มีการรับประกันจากตัวแทนจําหนายโดยตรง - - 14 7.0 35 17.5 78 39.0 73 36.5 4.05 มาก 

ตรายี่หอมีชื่อเสียง เปนที่นิยม 4 2.0 8 4.0 42 21.0 96 48.0 50 25.0 3.90 มาก 

ผูผลิตมีมาตรฐานที่นาเชื่อถือได - - 3 1.5 14 7.0 91 45.5 92 46.0 4.36 มาก 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 2 1.0 - - 20 10.0 84 42.0 94 47.0 4.34 มาก 
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ตารางที่ 21 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญกับคุณสมบัติตางๆ ของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
และอุปกรณที่ตองการซื้อ (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญของขอมูล 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
คุณสมบัตขิองกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 

และอุปกรณ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

มีการลดราคา/ของแถมที่นาสนใจ 24 12.0 18 9.0 67 33.5 59 29.5 32 16.0 3.29 ปานกลาง 

มี Software เสริมที่ดีในการจัดการรูปภาพ 28 14.0 30 15.0 73 36.5 47 23.5 22 11.0 3.03 ปานกลาง 

มีอุปกรณเสริมใหเลือกใชไดหลากหลาย 4 2.0 10 5.0 40 20.0 86 43.0 60 30.0 3.94 มาก 

อื่น ๆ 6 3.0 - - 4 2.0 6 3.0 12 6.0 - - 

รวมคาเฉลี่ย 3.94 มาก 

 หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 
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จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับคุณสมบัติตางๆ ของ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณท่ีตองการซ้ือโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก โดยประเด็น
ยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุดไดแก ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได 

ประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก ระบบการทํางานท่ี
ทันสมัยแมนยํา ความสะดวกในการใชงาน ความสามารถในการใชงานรวมกับอุปกรณท่ีมีอยูแลว 
รูปทรงภายนอกสวยงาม มีการรับประกันจากตัวแทนจําหนายโดยตรง ตรายี่หอมีช่ือเสียงเปนท่ีนิยม 
ผูผลิตมีมาตรฐานท่ีนาเช่ือถือได ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ และมีอุปกรณเสริมใหเลือกใชได
หลากหลาย  

ประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก ขนาดและนํ้าหนัก 
มีการลดราคา/ของแถมท่ีนาสนใจ และมี Software เสริมท่ีดีในการจัดการรูปภาพ 



ตารางที่ 22 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับปริมาณของขอมูลคุณสมบัติตางๆ ที่ไดรับจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซต
ไทยดีโฟโตดอทคอม 
 

ปริมาณของขอมูลที่ไดรับ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
คุณสมบัตขิองกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 

และอุปกรณ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

ระบบการทํางานที่ทันสมัย แมนยํา - - 2 1.0 52 26.0 105 52.5 41 20.5 3.93 มาก 

ความสะดวกในการใชงาน ใชงานงาย 2 1.0 - - 44 22.0 117 58.5 37 18.5 3.94 มาก 

ความสามารถในการใชงานรวมกับ 
อุปกรณที่มีอยูแลว 2 1.0 9 4.5 52 26.0 101 50.5 36 18.0 3.80 มาก 

ความคมชัด และสีสันของภาพที่ถายได - - 5 2.5 36 18.0 113 56.5 46 23.0 4.00 มาก 

รูปทรงภายนอกสวยงาม 11 5.5 20 10.0 73 36.5 72 36.0 24 12.0 3.39 ปานกลาง 

ขนาดและน้ําหนัก 8 4.0 21 10.5 69 34.5 81 40.5 21 10.5 3.43 ปานกลาง 

มีการรับประกันจากตัวแทนจําหนายโดยตรง 6 3.0 13 6.5 61 30.5 80 40.0 40 20.0 3.68 มาก 

ตรายี่หอมีชื่อเสียง เปนที่นิยม 6 3.0 8 4.0 53 26.5 90 45.0 43 21.5 3.78 มาก 

ผูผลิตมีมาตรฐานที่นาเชื่อถือได 2 1.0 12 6.0 51 25.5 88 44.0 47 23.5 3.83 มาก 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4 2.0 5 2.5 51 25.5 93 46.5 47 23.5 3.87 มาก 

มีการลดราคา/ของแถมที่นาสนใจ 17 8.5 26 13.0 69 34.5 63 31.5 25 12.5 3.27 ปานกลาง 

 

38 
 



 
39 

ตารางที่ 22 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับปริมาณของขอมูลคุณสมบัติตางๆ ที่ไดรับจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซต
ไทยดีโฟโตดอทคอม (ตอ) 

 
ปริมาณของขอมูลที่ไดรับ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
คุณสมบัตขิองกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 

และอุปกรณ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

มี Software เสริมที่ดีในการจัดการรูปภาพ 15 7.5 21 10.5 64 32.0 73 36.5 27 13.5 3.38 ปานกลาง 

มีอุปกรณเสริมใหเลือกใชไดหลากหลาย 4 2.0 11 5.5 62 31.0 90 45.0 33 16.5 3.69 มาก 

อื่น ๆ 1 0.5 - - 5 2.5 5 2.5 3 1.5 - - 

รวมคาเฉลี่ย 3.69 มาก 

 หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 
 

 
39 



 
40 

จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามไดรับขอมูลคุณสมบัติตางๆ ของกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก โดยประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ไดแก ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา ความสะดวกในการใชงาน ความสามารถในการใชงาน
รวมกับอุปกรณท่ีมีอยูแลว ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได มีการรับประกันจากตัวแทน
จําหนายโดยตรง ตรายี่หอมีช่ือเสียง เปนท่ีนิยม ผูผลิตมีมาตรฐานท่ีนาเช่ือถือได ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ และมีอุปกรณเสริมใหเลือกใชไดหลากหลาย 

ประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก รูปทรงภายนอก
สวยงาม ขนาดและนํ้าหนัก มีการลดราคา/ของแถมท่ีนาสนใจ และมี Software เสริมท่ีดีในการ
จัดการรูปภาพ 
 



ตารางที่ 23 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญกับลักษณะของผูตอบปญหาในกระดานสนทนาออนไลน
เว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
 

ระดับความสําคัญ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
ลักษณะของผูที่ตอบปญหา 
ในกระดานสนทนาออนไลนฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

ผูตอบที่มีประสบการณในการใชอุปกรณนั้น - - 2 1.0 18 9.0 89 44.5 91 45.5 4.34 มาก 

ผูตอบที่ประกอบอาชีพชางภาพ 4 2.0 8 4.0 59 29.5 96 48.0 33 16.5 3.73 มาก 

ผูตอบที่เปนสมาชิกของไทยดีโฟโตดอทคอม 11 5.5 20 10.0 90 45.0 90 27.5 24 12.0 3.30 ปานกลาง 

ผูตอบที่ใหคําแนะนําอยางละเอียดมีเหตุผล - - 5 2.5 23 11.5 77 38.5 95 47.5 4.31 มาก 

อื่น ๆ - - - - 1 0.5 1 0.5 3 1.5 - - 

รวมคาเฉลี่ย 3.92 มาก 

 หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก ผูที่มีประวัติการตอบจํานวนมาก และผูที่รูจักกันเปนการสวนตัว 
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จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใหความสําคัญกับลักษณะของ
ผูตอบปญหาในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  โดยประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากไดแก  ผูตอบท่ีมี
ประสบการณในการใชอุปกรณนั้น ผูตอบที่ประกอบอาชีพชางภาพ และผูตอบท่ีใหคําแนะนําอยาง
ละเอียดมีเหตุผล 

ประเด็นยอยของรายละเอียดท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก ผูตอบท่ีเปน
สมาชิกของไทยดีโฟโตดอทคอม 
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2.4 การตัดสินใจซ้ือ 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับเวลาท่ีใชในการตัดสินใจซ้ือ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ หลังจากไดรับขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซต
ไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

เวลาท่ีใชในการตัดสินใจซ้ือ จํานวน รอยละ 
ภายใน 1 วนั 15 7.5 
2-3 วัน 35 17.5 
4-7 วัน 31 15.5 
8-14 วัน 32 16.0 
มากกวา 2 สัปดาห 87 43.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชเวลาในการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอส
แอลอาร และอุปกรณมากกวา 2 สัปดาห มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.5 รองลงมาคือ 2-3 วัน คิดเปน
รอยละ 17.5 
 



 
44 

ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับสาเหตุท่ีไมสามารถตัดสินใจ
ซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ไดทันที (ภายใน 1 วัน) หลังจากไดรับขอมูลจากกระดาน
สนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

สาเหตุท่ียังตัดสินใจซ้ือไมได จํานวน รอยละ 
ยังไมม่ันใจในขอมูลท่ีไดจากกระดาน
สนทนาออนไลนฯ 

3 1.5 

มีปญหาเร่ืองการเงิน 33 16.5 
ตองการคิดใหรอบคอบอีกคร้ัง 138 69.0 
อ่ืน ๆ 9 4.5 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก  ขอทดลองสินคาดวยตัวเองกอน ขอดูเวลาวางท่ีจะไปซ้ือ 

รอดูสินคาในตลาดมือสอง และรอจังหวะราคาปรับลดลง 
 
จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใหเหตุผลท่ียังไมสามารถ

ตัดสินใจซื้อกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณไดทันที (ภายใน 1 วัน) คือ ตองการคิดใหรอบ
ครอบอีกคร้ัง คิดเปนรอยละ 69.0 รองลงมาคือ มีปญหาเร่ืองการเงิน คิดเปนรอยละ 16.5 
 



ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับปริมาณการใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
เพื่อชวยในการตัดสินใจซื้อกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ  
  

ระดับปริมาณการใชขอมูล 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด รายละเอียด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

การใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลน
เว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 

4 2.0 12 6.0 75 37.5 91 45.5 18 9.0 3.54 มาก 

 
จากตารางที่ 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซื้อ            

กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
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2.5 พฤติกรรมภายหลังการซื้อ 
 
ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับความรูสึกพอใจตอกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณที่ซื้อ  ภายหลังจากไดรับ
ขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

ระดับความรูสึกพอใจ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด รายละเอียด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

ความรูสึกพอใจตอกลองดิจิตอลเอสแอลอาร 
และอุปกรณที่ซื้อ 

- - - - 26 13.0 115 57.5 59 29.5 4.16 
มาก 

 
จากตารางที่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความรูสึกพอใจตอกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณที่ซื้อ ภายหลังจากไดรับขอมูลจาก               

กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
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ตารางที่ 28 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับความรูสึกพอใจตอขอมูลที่ไดรับจากกระดานสนทนาออนไลน                                      
เว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
  

ระดับความรูสึกพอใจ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด รายละเอียด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

แปลผล 

ความรูสึกพอใจตอขอมูลที่ไดรับจากเว็บไซต 
ไทยดีโฟโตดอทคอม 

- - 2 1.0 47 23.5 122 61.0 29 14.5 3.89 มาก 

 
จากตารางที่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความรูสึกพอใจตอขอมูลที่ไดรับจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม                        

มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
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สวนท่ี 3 การใชขอมูลในกระดานสนทนาออนไลน เพื่อใหเกิดกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอล
เอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามขอมูลท่ัวไป 
 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการ
เกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาในกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทย
ดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามเพศ 
 

17 3 20
8.5 1.5 10.0
19 10 29
9.5 5.0 14.5
17 6 23
8.5 3.0 11.5
119 9 128
59.5 4.5 64.0
172 28 200

86.0 14.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ทราบเพียงปญหาของตนเอง

ทราบเพียงประเภทอุปกรณ

ทราบย่ีหอ/รุนที่ตองการ

ทราบประเภท/ย่ีหอ/รุน
และตองการขอมูลเพิ่ม

การรับรูถึงความตองการ

รวมท้ังหมด

ชาย หญิง
เพศ

รวมทั้งหมด

 
 

จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญทราบแลววาเปนกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตรายี่หอใด รุนใด และตองการคนขอมูลจากกระดาน
สนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม คิดเปนรอยละ 59.5 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงทราบเพียงคราวๆ วา
เปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 5.0 
 
 



ตารางที่ 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการเกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาใน
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามอายุ 
 

- 15 5 - - 20
- 7.5 2.5 - - 10.0
2 18 1 6 2 29

1.0 9.0 .5 3.0 1.0 14.5
- 20 1 2 - 23
- 10.0 .5 1.0 - 11.5
2 70 44 10 2 128

1.0 35.0 22.0 5.0 1.0 64.0
4 123 51 18 4 200

2.0 61.5 25.5 9.0 2.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ทราบเพียงปญหาของตนเอง

ทราบเพียงประเภทอุปกรณ

ทราบยี่หอ/รุนที่ตองการ

ทราบประเภท/ยี่หอ/รุน
และตองการขอมูลเพิ่ม

การรับรูถึงความตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป
อายุ

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 20 ป และมากกวา 50 ป 
จํานวนเทากันทราบเพียงคราวๆ วาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน หรือ
ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตราย่ีหอใด รุนใด และ
ตองการคนขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม คิดเปนรอยละ 1.0 และ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20-30 ป 31-40 ป และ41-50 ป ทราบแลววาเปนกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตรายี่หอใด รุนใด และตองการคนขอมูลจากกระดาน
สนทนาออนไลนฯ เพิ่มเติม มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.0 22.0 และ 5.0 ตามลําดับ 
 
 
 



ตารางที่ 31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการเกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาใน
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

2 - 2 14 2 20
1.0 - 1.0 7.0 1.0 10.0

- 2 - 20 7 29
- 1.0 - 10.0 3.5 14.5
- 2 - 11 10 23
- 1.0 - 5.5 5.0 11.5
- 4 1 77 46 128
- 2.0 .5 38.5 23.0 64.0
2 8 3 122 65 200

1.0 4.0 1.5 61.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ทราบเพียงปญหาของตนเอง

ทราบเพียงประเภทอุปกรณ

ทราบยี่หอ/รุนที่ตองการ

ทราบประเภท/ยี่หอ/รุน
และตองการขอมูลเพิ่ม

การรับรูถึงความตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา ม.ปลาย ม.ปลาย
หรือเทียบเทา

อนุปริญญา
หรือเทียบเทา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี

ระดับการศึกษา

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย และอนุปริญญาหรือเทียบเทา สวนใหญทราบเพียงแตวาตนเองมีปญหาบางประการในการ
ถายภาพ ตองการหากลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณท่ีชวยแกไขปญหานั้นได คิดเปนรอยละ 
1.0 และ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา ปริญญา
ตรี และสูงกวาปริญญาตรี ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตรา
ยี่หอใด รุนใด และตองการคนขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม มากท่ีสุด คิดเปน        
รอยละ 2.0 38.5 และ 23.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการเกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาใน
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามอาชีพ 
 

2 14 4 - - - 20
1.0 7.0 2.0 - - - 10.0

- 19 1 - 9 - 29
- 9.5 .5 - 4.5 - 14.5
4 7 1 - 7 4 23

2.0 3.5 .5 - 3.5 2.0 11.5
10 53 26 14 23 2 128
5.0 26.5 13.0 7.0 11.5 1.0 64.0
16 93 32 14 39 6 200

8.0 46.5 16.0 7.0 19.5 3.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ทราบเพียงปญหาของตนเอง

ทราบเพียงประเภทอุปกรณ

ทราบยี่หอ/รุนที่ตองการ

ทราบประเภท/ยี่หอ/รุน
และตองการขอมูลเพิ่ม

การรับรูถึงความตองการ

รวมทั้งหมด

ขาราชการ/
พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

รับจางทั่วไป/
พนักงานบริษัท

ธุรกิจสวนตัว/
เจาของธุรกิจ

ชางถายภาพ
อาชีพ กําลังศึกษา อื่นๆ

อาชีพ

รวมทั้งหมด

 
หมายเหตุ : อาชีพอื่น ๆ ไดแก พนักงานชั่วคราวของราชการ และวางงาน 
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จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ รับจางท่ัวไป/พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว/เจาของธุรกิจ ชางถายภาพ และผูท่ีกําลัง
ศึกษาอยู ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตรายี่หอใด รุนใด 
และตองการคนขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม มากที่สุด คิดเปนรอยละ 5.0 26.5 
13.0 7.0 และ 11.5 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืน ๆ ทราบเพียงคราวๆ วาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอาร
และอุปกรณ ตรายี่หอใด รุนใด มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 2.0  
 



ตารางที่ 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการรับรูถึงความตองการเกี่ยวกับกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณกอนเขามาใน
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
 

4 3 4 2 2 5 20
2.0 1.5 2.0 1.0 1.0 2.5 10.0

5 5 3 2 4 10 29
2.5 2.5 1.5 1.0 2.0 5.0 14.5
10 5 - - 4 4 23
5.0 2.5 - - 2.0 2.0 11.5
21 25 15 13 8 46 128

10.5 12.5 7.5 6.5 4.0 23.0 64.0
40 38 22 17 18 65 200

20.0 19.0 11.0 8.5 9.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ทราบเพียงปญหาของตนเอง

ทราบเพียงประเภทอุปกรณ

ทราบยี่หอ/รุนที่ตองการ

ทราบประเภท/ยี่หอ/รุน
และตองการขอมูลเพิ่ม

การรับรูถึงความตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 10,000 10,000-
15,000

15,001-
20,000

20,001-
25,000

25,001-
30,000 สูงกวา 30,000

รายไดเฉลี่ย (บาท)

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-
15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท 25,001-30,000 บาท และสูงกวา 30,000 บาท 
ทราบแลววาเปนกลองดิจิตอลเอสแอลอารและอุปกรณ ประเภทไหน ตราย่ีหอใด รุนใด และ
ตองการคนขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนฯเพิ่มเติม มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 10.5 12.5 7.5 6.5 
4.0 และ 23.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูท่ีตองการใน
การคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามเพศ 
 

27 9 36
13.5 4.5 18.0

6 6 12
3.0 3.0 6.0

6 1 7
3.0 .5 3.5
131 12 143
65.5 6.0 71.5

2 - 2
1.0 - 1.0

172 28 200
86.0 14.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 10 กระทู

11-20 กระทู

มากกวา 20 กระทู

คนไปเรื่อยๆ

อื่นๆ

จํานวนกระทูที่ตองการ

รวมทั้งหมด

ชาย หญิง
เพศ

รวมท้ังหมด

 
 

จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย และเพศหญิง คนกระทูไปเร่ือยๆ 
จนกวาจะตัดสินใจได มากท่ีสุด คิดเปนรอย 65.5 และ 6.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูที่ตองการในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโต
ดอทคอม จําแนกตามอายุ 
 

- 29 7 - - 36
- 14.5 3.5 - - 18.0
- 12 - - - 12
- 6.0 - - - 6.0
- 7 - - - 7
- 3.5 - - - 3.5
4 75 44 16 4 143

2.0 37.5 22.0 8.0 2.0 71.5
- - - 2 - 2
- - - 1.0 - 1.0
4 123 51 18 4 200

2.0 61.5 25.5 9.0 2.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 10 กระทู

11-20 กระทู

มากกวา 20 กระทู

คนไปเรื่อยๆ

อื่นๆ

จํานวนกระทูที่ตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป
อายุ

รวมทั้งหมด
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59 

จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 
ป และมากกวา 50 ป คนกระทูไปเร่ือยๆ จนกวาจะตัดสินใจได มากท่ีสุด คิดเปนรอย 2.0 37.5 22.0 
8.0 และ 2.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูที่ตองการในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโต
ดอทคอม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

- - - 21 15 36
- - - 10.5 7.5 18.0
- - - 10 2 12
- - - 5.0 1.0 6.0
2 - - 5 - 7

1.0 - - 2.5 - 3.5
- 8 3 86 46 143
- 4.0 1.5 43.0 23.0 71.5
- - - - 2 2
- - - - 1.0 1.0
2 8 3 122 65 200

1.0 4.0 1.5 61.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 10 กระทู

11-20 กระทู

มากกวา 20 กระทู

คนไปเรื่อยๆ

อื่นๆ

จํานวนกระทูที่ตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา ม.ปลาย ม.ปลาย
หรือเทียบเทา

อนุปริญญา
หรือเทียบเทา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี

ระดับการศึกษา

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษา      
ตอนปลาย คนหาขอมูลมากกวา 20 กระทู มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 1.0 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 
อนุปริญญาหรือเทียบเทา ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี คนกระทูไปเร่ือยๆ จนกวาจะตัดสินใจ
ได มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 4.0 1.5 43.0 และ 23.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูที่ตองการในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโต
ดอทคอม จําแนกตามอาชีพ 
 

4 21 3 2 6 - 36
2.0 10.5 1.5 1.0 3.0 - 18.0

- 5 1 2 4 - 12
- 2.5 .5 1.0 2.0 - 6.0
4 2 - - 1 - 7

2.0 1.0 - - .5 - 3.5
6 65 28 10 28 6 143

3.0 32.5 14.0 5.0 14.0 3.0 71.5
2 - - - - - 2

1.0 - - - - - 1.0
16 93 32 14 39 6 200

8.0 46.5 16.0 7.0 19.5 3.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 10 กระทู

11-20 กระทู

มากกวา 20 กระทู

คนไปเรื่อยๆ

อื่นๆ

จํานวนกระทูที่ตองการ

รวมทั้งหมด

ขาราชการ/
พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

รับจางทั่วไป/
พนักงานบริษัท

ธุรกิจสวนตัว/
เจาของธุรกิจ

ชางถายภาพ
อาชีพ กําลังศึกษา อื่นๆ

อาชีพ

รวมทั้งหมด

 
หมายเหตุ : อาชีพอื่น ๆ ไดแก พนักงานชั่วคราวของราชการ และวางงาน 
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จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ รับจางท่ัวไป/พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว/เจาของธุรกิจ ชางถายภาพ ผูท่ีกําลังศึกษา
อยู และอาชีพอ่ืน ๆ คนกระทูไปเร่ือยๆ จนกวาจะตัดสินใจได มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 3.0 32.5 14.0 
5.0 14.0 และ 3.0 ตามลําดับ  
 



ตารางที่ 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับจํานวนกระทูที่ตองการในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโต
ดอทคอม จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
 

10 6 3 3 2 12 36
5.0 3.0 1.5 1.5 1.0 6.0 18.0

3 4 4 - - 1 12
1.5 2.0 2.0 - - .5 6.0

2 1 - - 2 2 7
1.0 .5 - - 1.0 1.0 3.5
25 27 15 14 14 48 143

12.5 13.5 7.5 7.0 7.0 24.0 71.5
- - - - - 2 2
- - - - - 1.0 1.0

40 38 22 17 18 65 200
20.0 19.0 11.0 8.5 9.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 10 กระทู

11-20 กระทู

มากกวา 20 กระทู

คนไปเรื่อยๆ

อื่นๆ

จํานวนกระทูที่ตองการ

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 10,000 10,000-
15,000

15,001-
20,000

20,001-
25,000

25,001-
30,000 สูงกวา 30,000

รายไดเฉลี่ย (บาท)

รวมทั้งหมด

 
 
 

64 
 



 
65 

จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-
15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท 25,001-30,000 บาท และสูงกวา 30,000 บาท 
คนกระทูไปเร่ือยๆ จนกวาจะตัดสินใจได มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 12.5 13.5 7.5 7.0 7.0 และ 24.0 
ตามลําดับ  
 



 
66 

ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาท่ีใชในการคนหา
ขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม จําแนกตามเพศ 
 

24 6 30
12.0 3.0 15.0

15 7 22
7.5 3.5 11.0
12 - 12
6.0 - 6.0
21 7 28

10.5 3.5 14.0
98 8 106

49.0 4.0 53.0
2 - 2

1.0 - 1.0
172 28 200

86.0 14.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 3 วัน

4-7 วัน

8-14 วัน

มากกวา 2 สัปดาห

คนจนกวาจะไดขอมูลเพียงพอ

อื่นๆ

ระยะเวลาที่ใชใน
การคนหาขอมูล

รวมทั้งหมด

ชาย หญิง
เพศ

รวมท้ังหมด

 
 

จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย และเพศหญิง คนกระทูจนกวาจะ
ไดขอมูลมากเพียงพอ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.0 และ 4.0 ตามลําดับ 
 
 



ตารางที่ 40 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาที่ใชในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
จําแนกตามอายุ 
 

2 22 4 2 - 30
1.0 11.0 2.0 1.0 - 15.0

- 21 1 - - 22
- 10.5 .5 - - 11.0
- 10 - 2 - 12
- 5.0 - 1.0 - 6.0
- 20 8 - - 28
- 10.0 4.0 - - 14.0
2 48 38 14 4 106

1.0 24.0 19.0 7.0 2.0 53.0
- 2 - - - 2
- 1.0 - - - 1.0
4 123 51 18 4 200

2.0 61.5 25.5 9.0 2.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 3 วัน

4-7 วัน

8-14 วัน

มากกวา 2 สัปดาห

คนจนกวาจะไดขอมูลเพียงพอ

อื่นๆ

ระยะเวลาที่ใชใน
การคนหาขอมูล

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป
อายุ

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 20 ป จํานวนเทากันคนหา
ขอมูลไมเกิน 3 วัน หรือคนกระทูจนกวาจะไดขอมูลมากเพียงพอ คิดเปนรอยละ 1.0 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป และมากกวา 50 ป คนกระทู
จนกวาจะไดขอมูลมากเพียงพอ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 24.0 19.0 7.0 และ 2.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาที่ใชในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

- - - 22 8 30
- - - 11.0 4.0 15.0
- - - 12 10 22
- - - 6.0 5.0 11.0
2 - - 8 2 12

1.0 - - 4.0 1.0 6.0
- - - 18 10 28
- - - 9.0 5.0 14.0
- 6 3 62 35 106
- 3.0 1.5 31.0 17.5 53.0
- 2 - - - 2
- 1.0 - - - 1.0
2 8 3 122 65 200

1.0 4.0 1.5 61.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 3 วัน

4-7 วัน

8-14 วัน

มากกวา 2 สัปดาห

คนจนกวาจะไดขอมูลเพียงพอ

อื่นๆ

ระยะเวลาที่ใชใน
การคนหาขอมูล

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา ม.ปลาย ม.ปลาย
หรือเทียบเทา

อนุปริญญา
หรือเทียบเทา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี

ระดับการศึกษา

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย ใชเวลาคนหาขอมูล 8-14 วัน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 1.0 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 
อนุปริญญาหรือเทียบเทา ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี คนกระทูจนกวาจะไดขอมูลมาก
เพียงพอ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 3.0 1.5 31.0 และ 17.5 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาที่ใชในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
จําแนกตามอาชีพ 
 

2 12 4 2 8 2 30
1.0 6.0 2.0 1.0 4.0 1.0 15.0

2 15 1 - 4 - 22
1.0 7.5 .5 - 2.0 - 11.0

2 6 2 - 2 - 12
1.0 3.0 1.0 - 1.0 - 6.0

4 9 4 - 11 - 28
2.0 4.5 2.0 - 5.5 - 14.0

6 51 21 12 14 2 106
3.0 25.5 10.5 6.0 7.0 1.0 53.0

- - - - - 2 2
- - - - - 1.0 1.0

16 93 32 14 39 6 200
8.0 46.5 16.0 7.0 19.5 3.0 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 3 วัน

4-7 วัน

8-14 วัน

มากกวา 2 สัปดาห

คนจนกวาจะไดขอมูลเพียงพอ

อื่นๆ

ระยะเวลาที่ใชใน
การคนหาขอมูล

รวมทั้งหมด

ขาราชการ/
พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

รับจางทั่วไป/
พนักงานบริษัท

ธุรกิจสวนตัว/
เจาของธุรกิจ

ชางถายภาพ
อาชีพ กําลังศึกษา อื่นๆ

อาชีพ

รวมทั้งหมด

 
หมายเหตุ : อาชีพอื่น ๆ ไดแก พนักงานชั่วคราวของราชการ และวางงาน 
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จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ รับจางท่ัวไป/พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว/เจาของธุรกิจ ชางถายภาพ ผูท่ีกําลังศึกษา
อยู และอาชีพอ่ืน ๆ คนกระทูจนกวาจะไดขอมูลมากเพียงพอ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 3.0 25.5 10.5 
6.0 7.0 และ 1.0 ตามลําดับ 
 



ตารางที่ 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาที่ใชในการคนหาขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม 
จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
 

10 6 - - 2 12 30
5.0 3.0 - - 1.0 6.0 15.0

4 9 3 2 2 2 22
2.0 4.5 1.5 1.0 1.0 1.0 11.0

- - 2 - 6 4 12
- - 1.0 - 3.0 2.0 6.0
9 3 6 - 2 8 28

4.5 1.5 3.0 - 1.0 4.0 14.0
15 20 11 15 6 39 106
7.5 10.0 5.5 7.5 3.0 19.5 53.0

2 - - - - - 2
1.0 - - - - - 1.0
40 38 22 17 18 65 200

20.0 19.0 11.0 8.5 9.0 32.5 100.0

จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ
จํานวน
รอยละ

ไมเกิน 3 วัน

4-7 วัน

8-14 วัน

มากกวา 2 สัปดาห

คนจนกวาจะไดขอมูลเพียงพอ

อื่นๆ

ระยะเวลาที่ใชใน
การคนหาขอมูล

รวมทั้งหมด

ต่ํากวา 10,000 10,000-
15,000

15,001-
20,000

20,001-
25,000

25,001-
30,000 สูงกวา 30,000

รายไดเฉลี่ย (บาท)

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-
15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท 25,001-30,000 บาท และสูงกวา 30,000 บาท 
คนกระทูจนกวาจะไดขอมูลมากเพียงพอ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 7.5 10.0 5.5 7.5 3.0 และ 19.5 
ตามลําดับ 
 



 
75 

ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซ้ือ จําแนกตามเพศ 
 

3.91 4.00 3.93
มาก มาก มาก
3.92 4.00 3.93
มาก มาก มาก
3.83 3.64 3.80
มาก มาก มาก
3.99 4.07 4.00
มาก มาก มาก
3.33 3.79 3.39

ปานกลาง มาก ปานกลาง
3.37 3.82 3.43

ปานกลาง มาก ปานกลาง
3.67 3.71 3.68
มาก มาก มาก
3.78 3.75 3.78
มาก มาก มาก
3.86 3.64 3.83
มาก มาก มาก
3.85 3.96 3.87
มาก มาก มาก
3.20 3.64 3.26

ปานกลาง มาก ปานกลาง
3.33 3.71 3.38

ปานกลาง มาก ปานกลาง
3.69 3.64 3.68
มาก มาก มาก
3.62 4.00 3.64
มาก มาก มาก
3.67 3.81 3.69
มาก มาก มาก

คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล
คาเฉล่ีย
แปลผล

การทํางานทันสมัย แมนยํา

ความสะดวกในการใชงาน

ความเขากันได
กับอุปกรณท่ีมีอยูแลว

ความคมชัด/ สีสันของภาพ

รูปทรงภายนอก

ขนาด/ น้ําหนัก

การรับประกัน
จากตัวแทนจําหนาย

ตรายี่หอมีช่ือเสียง

ผูผลิตมีมาตรฐาน
ท่ีนาเช่ือถือได

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ

การลดราคา/
ของแถมท่ีนาสนใจ

มี software เสริมท่ีดี
ในการจัดการรูปถาย

มีอุปกรณเสริมหลากหลาย

อื่น ๆ

คุณสมบัติของผลิตภัณฑ

รวมท้ังหมด

ชาย หญิง
เพศ

รวม

 
 

จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญกับ
คุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซ้ือโดยรวมในระดับมาก            
โดยผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมี
คาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได 

สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก และ
ประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได 



ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามอายุ 
 

 

76 
 



 
77 

ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามอายุ (ตอ) 
 

 
หมายเหตุ : คุณสมบัติอื่น ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 
 
 

 

77 
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จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามในทุกระดับอายุใหความสําคัญกับ
คุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซ้ือโดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบ
แบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ป ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมี
คาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ตรายี่หอมีช่ือเสียง และอ่ืน ๆ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20-30 ป ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 
และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 31-40 ป ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 
และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41-50 ป ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 
และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ อ่ืน ๆ 

สวนผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50ป ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับ      
ปานกลาง และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา ความสะดวก
ในการใชงาน ความสามารถในการใชงานรวมกับอุปกรณท่ีมีอยูแลว 
 
 
 
 



ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามระดับการศึกษา 
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ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามระดับการศึกษา (ตอ) 
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จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามในทุกระดับการศึกษาใหความสําคัญกับ
คุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซ้ือโดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมใน
ระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา                   
ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความสะดวกใน
การใชงาน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเทา ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา 
ความสามารถในการใชงานรวมกับอุปกรณท่ีมีอยูแลว ความคมชัดและสีสันของภาพท่ีถายได ตรา
ยี่หอมีช่ือเสียง มี Software เสริมท่ีดีในการจัดการรูปภาพ และมีอุปกรณเสริมใหเลือกใชได
หลากหลาย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมใน
ระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ผูผลิตมีมาตรฐานท่ีนาเช่ือถือได 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับปานกลาง และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัดและสีสันของ
ภาพท่ีถายได 
 
 



ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามอาชีพ 
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ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามอาชีพ (ตอ) 
 

 
หมายเหตุ : คุณสมบัติอื่น ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 

: อาชีพอื่น ๆ ไดแก พนกังานชั่วคราวของราชการ และวางงาน 
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จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามในทุกอาชีพใหความสําคัญกับคุณสมบัติ
ของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซื้อโดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบ
แบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมใน
ระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพรับจางท่ัวไป/พนักงานบริษัท ใหความสําคัญมี
คาเฉลี่ยรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัดและสีสันของภาพท่ี
ถายได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว/เจาของธุรกิจ ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ อ่ืน ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความ
ทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพชางถายภาพ ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมใน
ระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา และผูผลิตมี
มาตรฐานท่ีนาเช่ือถือได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังศึกษาอยู ใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก และ
ประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ อ่ืน ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจ
สวนตัว 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืน ๆใหความสําคัญมีคาเฉล่ียรวมในระดับ
มาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความคมชัด และสีสันของภาพท่ีถายได 
 



ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ย 
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ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใหความสําคัญสําหรับคุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ที่ตองการซื้อ จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ย (ตอ) 
 

 
หมายเหตุ : คุณสมบัติอื่น ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 
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จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามในทุกระดับรายไดใหความสําคัญกับ
คุณสมบัติของกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ ท่ีตองการซ้ือโดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยรวมในระดับมาก 
และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ความสะดวกในการใชงาน และความคมชัดและสีสันของ
ภาพท่ีถายได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ีย 10,000-15,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ผูผลิตมีมาตรฐานท่ีนาเช่ือถือได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ีย 15,001-20,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ อ่ืน ๆ ไดแก ราคาขายตอ ความ
ทนทาน และความพึงพอใจสวนตัว 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ีย 20,001-25,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ระบบการทํางานท่ีทันสมัยแมนยํา 
ความสะดวกในการใชงาน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ีย 25,001-30,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับปานกลาง และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงท่ีสุดคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ียมากกวา 30,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก และประเด็นยอยท่ีมีคาเฉลี่ยสูงท่ีสุดคือ ความคมชัด และสีสันของภาพ       
ท่ีถายได 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร     
และอุปกรณ จําแนกตามเพศ 
 

3.60 3.14 3.54
มาก ปานกลาง มาก

คาเฉลี่ย
แปลผล

การใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ในการตัดสินใจซื้อ

ชาย หญิง
เพศ

รวมท้ังหมด

 
 

จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร     
และอุปกรณ มีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 

สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทย
ดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ มีคาเฉล่ียรวม
ในระดับปานกลาง 
 
 
 
 



ตารางที่ 50 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซื้อ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามอายุ 
 

3.50 3.50 3.47 3.89 4.00 3.54
มาก มาก ปานกลาง มาก มาก มาก

คาเฉลี่ย
แปลผล

การใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ในการตัดสินใจซื้อ

ต่ํากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป
อายุ

รวมทั้งหมด
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90 

จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 20 ป 20-30 ป 41-50 ป และ
มากกวา 50 ป ใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการ
ตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ มีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31-40 ป ใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และ
อุปกรณมีคาเฉล่ียรวมในระดับปานกลาง 
 
 
 
 
 



ตารางที่ 51 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซื้อ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

4.00 3.75 3.33 3.57 3.45 3.54
มาก มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก

คาเฉลี่ย
แปลผล

การใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ในการตัดสินใจซื้อ

ต่ํากวา ม.ปลาย ม.ปลาย
หรือเทียบเทา

อนุปริญญา
หรือเทียบเทา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี

ระดับการศึกษา

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา และปริญญาตรี ใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลน
เว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ มี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเทา และสูงกวา
ปริญญาตรี ใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการ
ตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณมีคาเฉล่ียรวมในระดับปานกลาง 
 
 
 



ตารางที่ 52 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซื้อ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามอาชีพ 
 

3.63 3.56 3.66 3.14 3.41 4.00 3.54
มาก มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก

คาเฉลี่ย
แปลผล

การใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ในการตัดสินใจซื้อ

ขาราชการ/
พนักงานรัฐ
วิสาหกิจ

รับจางทั่วไป/
พนักงานบริษัท

ธุรกิจสวนตัว/
เจาของธุรกิจ

ชางถายภาพ
อาชีพ กําลังศึกษา อื่นๆ

อาชีพ

รวมทั้งหมด

 
หมายเหตุ : อาชีพอื่น ๆ ไดแก พนักงานชั่วคราวของราชการ และวางงาน 
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จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ รับจางท่ัวไป/พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว/เจาของธุรกิจ และอาชีพอ่ืน ๆ ใชขอมูลจาก
กระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอล
เอสแอลอาร และอุปกรณ มีคาเฉล่ียรวมในระดับมาก 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพชางถายภาพ และผูท่ีกําลังศึกษาอยู ใชขอมูล
จากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณมีคาเฉล่ียรวมในระดับปานกลาง 
 
 



ตารางที่ 53 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับการใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอม ในกระบวนการตัดสินใจซื้อ
กลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
 

3.35 3.50 3.45 3.88 3.67 3.57 3.54
ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก

คาเฉลี่ย
แปลผล

การใชขอมูลจากกระดานสนทนา
ในการตัดสินใจซื้อ

ต่ํากวา 10,000
10,000-
15,000

15,001-
20,000

20,001-
25,000

25,001-
30,000 สูงกวา 30,000

รายไดเฉลี่ย (บาท)

รวมทั้งหมด
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จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ีย 10,000-15,000 บาท 20,001-
25,000 บาท 25,001-30,000 บาท และสูงกวา 30,000 บาท  ใชขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลน
เว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลองดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณ มี
คาเฉล่ียรวมในระดับมาก 

สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาท และ15,001-20,000 บาท ใช
ขอมูลจากกระดานสนทนาออนไลนเว็บไซตไทยดีโฟโตดอทคอมในกระบวนการตัดสินใจซ้ือกลอง
ดิจิตอลเอสแอลอาร และอุปกรณมีคาเฉลี่ยรวมในระดับปานกลาง 


